

ABSTRAKT V JAZYCE ČESKÉM:

Reorganizace jako sanační způsob řešení úpadku:

Hlavním účelem mé diplomové práce je poskytnout rozbor tohoto sanačního způsobu řešení úpadku dlužníka podle zákona č. 184/2006 Sb., insolvenční zákon (dále v textu jen jako insolvenční zákon), s ohledem na soudní rozhodnutí, právní názory odborné veřejnosti a také na ekonomické aspekty této problematiky. Některé otázky upravené podle českého práva se pokusím porovnat s úpravou slovenského zákona č. 7/2005 Zz. (Sb.). Primárním důvodem zpracování tohoto tématu je vzrůstající důležitost úpadkového řízení po velké hospodářské krizi z let 2007 až 2009. Vzhledem k té skutečnosti, že u stále vysokého počtu společností je jejich úpadek řešen konkursním řešením, které ovšem není vždy nejvíce efektivním řešením jejich bankrotu a také to není nejvhodnější řešení z celospolečenského hlediska.

Samotný text diplomové práce je rozdělen do 17 kapitol. Každá kapitola je dále rozdělena do několika bodů. První část práce zahrnuje deset kapitol a popisuje základní prvky insolvenčního řízení, které jsou nezbytné pro celkové pochopení reorganizace samotné. Tato část zahrnuje historický vývoj a základní kroky a body v insolvenčním řízení jakými jsou vysvětlení pojmu úpadku a rozhodnutí o něm, insolvenční návrh, účastníky insolvenčního řízení, analýzu institutu soudního moratoria a rozbor majetkové podstaty.

Na toto navazuje stručné vysvětlení a úvod do obecné problematiky řešení úpadku, které otevírá druhou část mé diplomové práce, jež je výhradně zaměřená na reorganizaci.

Kapitola jedenáctá popisuje příklad jedné ze dvou úspěšných reorganizací, jež v České republice byly realizovány. Kapitola dvanáctá je zaměřena na počáteční fázi reorganizačního řízení a zejména se v ní soustředím na kvantitativní a kvalitativní měřítko přípustnosti reorganizace. Následující kapitola vysvětluje institut reorganizačního plánu, který je páteří celého reorganizačního řízení. Kapitola čtrnáctá je zaměřena na různé způsoby reorganizace. Kapitola patnáctá pojednává o možných způsobech skončení reorganizačního řízení. V následující kapitole se snažím nastínit základní možné důvody a jejich příčiny, pro které je počet proběhnutých reorganizací velmi nízký v České republice. Kapitola sedmnáctá obsahuje závěr celé práce.

Závěrem bych uvedla, že podle mého názoru je insolvenční zákon relativně kvalitní právní normou, na druhou stranu, je zde mnoho otázek a problematických bodů, kdy by tento zákon měl lépe odpovídat ekonomické situaci v České republice. Dále se domnívám, že česká veřejnost stále není připravena využívat tento sanační institut a zřejmě to bude otázka času, než se tak stane. Kapitola osmnáctá obsahuje seznam literatury a použitých zdrojů, které byly podkladem pro vypracování této práce.